



情爱画廊>>>

写给老婆

□夏爱华



反正老公的体面是老婆的脸面，一切你看着办。

生活手记>>>

女人的蝶变

□牛学军

丑陋的毛毛虫，会蜕变成美丽的蝴蝶。女人也会蝶变，任何一个普通女人，都会在人生的某个时候变得高尚、伟大。

女人一朝为人母，就完成了人生最美丽的蝶变。在此之前，她们或娇憨，或冷艳，或活泼，或孤傲，或热情，或木讷……但在那人生最绚丽的蝶变过后，一切都截然不同了。

我们单位有一些80后少妇，作为独生子女女儿，她们被父母溺爱着，不会女红，不懂烹饪，任谁说得天花乱坠，我也不相信她们会成为优秀的母亲。可是现在我发现，她们都完成了人生最绚丽的蝶变。

变得更勤快 小杨家境优裕，一丁点儿家务不会干，婚后夫君能干，女儿聪慧，过着人人称羡的神仙般的生活。她最近疯狂地学起了做饭，原来有一次她无意中学做了洛阳传统美食小酥肉，女儿一吃赞不绝口，夸她妈妈“终于像个女人了”，这话激起了小杨为女儿献身厨房的巨大热情，从此她决定每周学做一样新菜，绝对不能对不起女儿的胃。

变得更孝顺 小崔一向以自我为中心，玩起来忘了形，买起新潮物品毫不犹豫，全然不顾父母的辛劳。待她生下孩子，成为母亲后，终于念出了那句千古名言：“真是养儿方知父母恩哪！”她终于明白了父母抚养孩子的辛劳，从此对父母、公婆关心备至。

变得更热爱生活 小魏性情豪爽，有一次外出时，我和她一起过马路，红灯亮起，她竟旁若无人地穿过马路。我说她，她还振振有词：“现在都是汽车怕行人，你看这么多汽车，谁敢撞人？”弄得我哭笑不得。

当了母亲后，她再也不敢那么放肆了。她说：“有一次我正要闯红灯，突然想到万一出了事，我的孩子就没有妈妈了，那多可怕呀！当时我吓出了一身冷汗，从此不敢再闯红灯了。”

是的，从生理到心理，从身体到精神，她们的变化之多，实在是无法说完的。她们由率性而为的小女子，变成了有担当的女主人；她们由讲吃比穿的烂漫少女，变成了甘于奉献的家庭主妇。

毛毛虫变成了蝴蝶之后，可以在空中自由飞舞，可以赢得文人墨客的赞赏；无论多么美丽的女子，成为母亲后都会面容枯槁、身材走样，甚至黯然神伤，可是这不妨碍她们身上散发母爱的光辉。在成为母亲的一瞬间，她们悄然完成了人生中最美丽、最让人感动的蝶变！

还有比这更美的蝶变吗？

亲爱的老婆：

三八节快到了，提前祝你节日快乐！

看完这封信后，善解人意的你，一定会体谅我的辛苦，立刻系上围裙洗手做羹汤，“变”出一桌美味佳肴。反正你也知道我厨艺不精，工作又忙。所以，这事你就看着办吧。

亲爱的老婆，作为“铁杆烟民”，我的肺太不给力了，前些天住进了医院。出院后，我痛下决心戒烟，已经坚持了半个月，怎么说也得给点儿奖励吧？这事你看着办吧。

因为应酬多，我酒喝得多，导致酒

精中毒，差点儿没命。因此，我向你保证，以后尽量少喝酒或只喝啤酒，同时谨记“开车不喝酒，喝酒不开车”这句话，绝对不酒驾。看我决心这么大，你也该给点儿奖励吧？这事你看着办吧。

以前我最大的嗜好是“砌长城”。一夜麻将打下来，脸也青了，眼也肿了，腰也酸了，背也痛了，钱也输光了，上班也迟到了，奖金也泡汤了。今天我向你郑重承诺，以后坚决不打麻将。基于我的坚定信念，你也该有点儿表示吧？

咱家买了新轿车，我就是你的专职司机。你想去哪儿就说一声，我立

即把你送到目的地。不过，要是哥们儿聚会，正在兴头上，你打电话我装作没听见，你可千万别生气。

我坚决不设小金库，工资卡你拿着，你愿给我多少钱就给多少，我绝对不讨价还价。反正老公的体面是老婆的脸面，一切你看着办。

我要向《金太狼的幸福生活》里的金亮看齐，哄得你心花怒放，力争成为新好男人。我也希望你能像《金婚》里的好媳妇文丽那样，一生疼我爱我，对我不离不弃。

爱你的老公

至爱亲情>>>

我的节日

□贾小丽

去年三八节前夕，我问老公要礼物，老公回答：一串糖葫芦。我暗自思忖：我为这个家呕心沥血，这个节日，我一定要把自己从家中解放出来，不再围着锅台转。

当天，恰逢老公加班，中午不回家吃饭，我到街上随便吃了点儿东西后，就开始打电话联系我的几个姐妹，一番鼓动后，原本都有工作安排的几个姐妹改变了她们的计划。

有人提议去唱歌，有人提议去喝茶，5个姐妹两种意见，为了尽可能满足每个人的心愿，我提议先喝茶，再去吃饭，最后去唱歌。大家一致赞同：咱的节日咱做主，今天咱

做饭，不干家务，撇开老公孩子，好好疯一次。

朋友竹提议：“我们要狠刷老公的银行卡，直刷到他心疼，免得到最后自己不花别人花。”不一会儿，她的手中就多了几个购物袋，大到衣服，小到口红，每一种商品都价格不菲，仿佛花的不是自家的钱。

我们先是购物，接着找了一家茶社喝茶、聊天，情到浓时忍不住捧腹大笑，完全忘了自己已到不惑之年，惹得对面的几对情侣向我们投来不满的目光，仿佛在说：一群疯子。哼，疯就疯吧，人生难得几回疯？



在每个人的内心深处，对家，对亲人，还是无比眷恋的。

晚饭时分，我们来到预定的饭店，邻桌也是几位女同胞。外面灯火辉煌，里面热火朝天，几个姐妹边吃边聊，时间一分一秒地过着，开水一杯一杯地续着，在人生苦短的无限慨叹声中，我们似乎都明白了一个道理：快乐才是最重要的。

离开饭店时已近晚上9点，景说，年迈的母亲还在她家里。我们没有去唱歌，而是各自回家，疯狂了一个下午，每个人的谈话始终都没有离开一个主题，那就是老公和孩子。那天，我们虽然真的做了一回主，但在每个人的内心深处，对家，对亲人，还是无比眷恋的。

若有所思>>>

牵着蜗牛散步

□李丹

三年前，我由“剩女”变为人妻，开始为家人撑起半边天。

婚后的我暂停了工作，每天洗洗涮涮、购物烧饭、相夫教子、照顾公婆、处理杂事。我的身心像一根绷紧的弦，不能有丝毫松懈，我感觉很累。直到偶然看到了一首有趣的小诗——《牵着蜗牛散步》，我才明白自己的生命中还许多美好的事情等待着去发现、去做。

上帝给我一个任务，叫我牵一只蜗牛去散步。我不能走得太快，蜗牛已经尽力在爬，可每次总是挪那么一点点……我忽然想起来：莫非是我弄错了？原来上帝是叫蜗牛牵着我散步。

于是我决定从现在开始，找到我的蜗牛并牵着它去散步。我会制定一个日程表，带着愉快的心情去考虑哪些可以暂时放弃，哪些可以统筹安排，哪些可交由家人或与家人一起完成，



莫非是我弄错了？原来上帝是叫蜗牛牵着我散步。

另外培养一些爱好，然后牵着我的蜗牛出去逛逛街、散散步、度度假、美美容。我们除了照顾好家庭，还有很多东西值得花时间去品尝、去体验、去享受、去留恋。

已婚的女人，虽然没有夏花的热烈绚丽，却有秋菊的幽雅娴静。知识让你厚重，气质让你美丽，经历让你从容。就让我们牵着蜗牛去散步，用生活中的点滴串起幸福吧！